
BILJKA DOMAĆIN: KAJSIJA, BRESKVA, NEKTARINA 

TEMA: ZAŠTITA KOŠTIČAVOG VOĆA OD PROUZROKOVAČA MONILIOZE 

ZASADI KAJSIJA, BRESAKA I NEKTARINA SE NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA CVETANJA.  

U PERIODU CVETANJA KOŠTIČAVOG VOĆA MOŽE DOĆI DO INFEKCIJE CVETA GLJIVOM KOJA 

PROUZROKUJE SUŠENJE CVETOVA I GRANČICA. OVO OBOLJENJE POZNATO JE U NARODU JOŠ POD 

NAZIVOM MONILIOZA KOŠTIČAVOG VOĆA. 

INFEKCIJA SE OSTVARUJE PREKO ŽIGA TUČKA U PRISUSTVU PADAVINA ILI VISOKE RELATIVNE 

VLAŽNOSTI VAZDUHA (OKO 85 %) I NA TEMPERATURAMA OD 5°C DO 25°C. 

SIMPTOMI ZARAZE SU SUŠENJE CVETOVA KOJI OSTAJU PRILEPLJENI UZ GRANČICE I TAKO PATOGEN 

PRODIRE U MLADARE STVARAJUĆI NA NJIMA OVALNE PEGE MRKE BOJE. DALJIM RAZVOJEM, MLADARI 

BIVAJU PRSTENASTO OBUHVAĆENI, TAKO DA SE DEO IZNAD MESTA ZARAZE SUŠI I IZUMIRE. SUŠENJE 

MLADARA KAJSIJE, BRESKVE I VIŠNJE JE VRLO ČESTA POJAVA U NAŠIM USLOVIMA POGOTOVO U 

GODINAMA KADA CVETANJE PRATE PADAVINE. PORED ŠTETA NA CVETOVIMA I GRANAMA, OVAJ 

PATOGEN PROUZROKUJE I TRULEŽ PLODOVA.  

PREPORUKA: KAKO SU ZA VIKEND NAJAVLJENE PADAVINE, U SVIM ZASADIMA GDE JE U TOKU 

CVETANJE, POSTOJI RIZIK OD ZARAZA CVETA PROUZROKOVAČEM MONILIOZE.  

UKOLIKO JE VEĆ OSTVARENA INFEKCIJA NIJE MOGUĆE SPREČITI DALJI RAZVOJ BOLESTI, TE JE 

NEOPHODNO SPOROVESTI PREVENTIVNE MERE ZAŠTITE. U ZASADIMA KAJSIJA SE PREPORUČUJE 

PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA:  

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA / KONCENTRACIJA 

ATLAS CIPRODINIL+FLUDIOKSONIL 0,8-1 KG/HA 

SIGNUM  BOSKALID+PIRAKLOSTROBIN 0,562-0,75 KG/HA 
SCORE 250 EC, SEKVENCA DIFENOKONAZOL 0,03% 

 

U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH 

FUNGICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA / KONCENTRACIJA 

CIPRODEX CIPRODINIL 0,05%  

NEON CIPRODINIL 0,5 L/HA 

CHORUS 50 WG CIPRODINIL 0,5 KG/HA 

PEHAR PIRIMETANIL 2 L/HA 

DIVERTO CIPRODINIL 0,5 L/HA 

DUOFEN TIOFANAT-METIL 1,5 L/HA 

FUNOMIL TIOFANAT-METIL 0,07% 

SIGNUM  BOSKALID+PIRAKLOSTROBIN 0,562-0,75 KG/HA 
AKORD, LIRA TEBUKONAZOL 0,75 L/HA 

EMBRELIA 140 SC IZOPIRAZAM+DIFENOKONAZOL 0,1% 

 

ZBOG PRISUSTVA PČELA I DRUGIH POLINATORA NA CVETOVIMA, PREPORUČUJU SE TRETMANI U 

VEČERNJIM SATIMA.  

U PERIODU CVETANJA VOĆA ZABRANJENA JE PRIMENA INSEKTICIDA! 



DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.  

 

SLIKA 1. CVETANJE BRESAKA 



 

SLIKA 2. CVETANJE KAJSIJE 



 

SLIKA 3. SIMPTOM SUŠENJA CVETA I MLADARA NA NEKTARINI 



 

SLIKA 4. SIMPTOM SUŠENJA CVETA I GRANČICE NA KAJSIJI 



 

SLIKA 5. PČELA NA CVETU NEKTARINE 

 

 


